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Protokół nr VIII/2014 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 26 maja 2015 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

Przewodnicząca przywitała takŜe Senatora Pana Leszka Czarnobaja oraz 

Dyrektora szpitala Panią Marzannę Kaczanowską. 
 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 14 radnych. Radny Janusz Grzonka nieobecny z 

powodu zwolnienia lekarskiego. Radny Wojciech Zielonka oraz radny Ludwik 

Butkiewicz spóźnili się na obrady około 30 minut. Obecnych na sesji- 16 

radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr VIII/2015. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr VIII/2015. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2.Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr VII Rady Powiatu Sztumskiego. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Informacja o aktualnej sytuacji szpitala – referują Starosta Wojciech 

Cymerys, Dyrektor szpitala Marzanna Kaczanowska. 

8. Sprawozdanie z realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2014 – 

referuje Powiatowy Lekarz Weterynarii Waldemar Nowakowski. 
9. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie 

sztumskim w 2014 roku – referuje Komendant Powiatowy Policji w Sztumie 

Michał Zapolski. 
10. Informacja o działaniach wspierających „Bezpieczne Wakacje” – referuje 

Komendant Powiatowy Policji Michał Zapolski. 
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11. Informacja o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpoŜarowej, 

przeciwpowodziowej, zapobiegania innym zagroŜeniom Ŝycia i zdrowia ludzi 

oraz środowiska za 2014 rok – referuje Komendant Powiatowy Państwowej 

StraŜy PoŜarnej w Sztumie Tomasz Banach. 

12. Informacja z wykorzystania dopłat bezpośrednich dla rolników – referuje 

Kierownik Biura Powiatowego ARiMR Mirosław Szczepanek. 

13. Analiza kosztów obsługi administracji oraz obsługi finansowo-księgowej w 

szkołach powiatu sztumskiego za 2014 rok – referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska. 

14. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej pomieszczeń 
zlokalizowanych w budynku przy ul. Reja 8 stanowiących własność Powiatu 

Sztumskiego na rzecz Szpitali Polskich S.A. z/s w Katowicach – referuje 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska. 

b) w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w 

Sztumie – referuje Sekretarz Halina Gierała. 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2015-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

d) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 
15. Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o 

przedłoŜonym przez Zarząd Powiatu Sztumskiego sprawozdania z wykonania  

budŜetu za 2014 rok-referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

16. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie 

zaopiniowania sprawozdania z wykonania budŜetu powiatu za 2014 rok – 

referują Przewodniczący poszczególnych Komisji. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań finansowych  

Powiatu Sztumskiego za 2014 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu  

Powiatu Sztumskiego za 2014 rok-referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

18. Zapoznanie radnych  z wnioskiem Komisji  Rewizyjnej Rady Powiatu 

Sztumskiego o wykonaniu budŜetu  za 2014 rok  i udzieleniu absolutorium 

Zarządowi  Powiatu Sztumskiemu-referuje Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  

Sylwia Kubik. 

19. Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii  o wniosku  Komisji 

Rewizyjnej  Rady Powiatu Sztumskiego o udzielenie  absolutorium  Zarządowi 

Powiatu Sztumskiego –referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu 

Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2014 rok –referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska.  
21. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

22. Wnioski i oświadczenia. 

23. Sprawy róŜne. 
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24. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji radni przyjęli jednogłośnie. 
 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr VIII/2015. 
 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr VII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
31 marca 2015 roku 
 

Do protokołu radni uwag nie wnieśli. Protokół nr VIII został przyjęty 

jednogłośnie.  

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym 
 

Przed przedstawieniem informacji z działalności Zarządu, Starosta Wojciech 

Cymerys złoŜył Panu Michałowi Zapolskiemu gratulacje awansu na 

Komendanta Powiatowego Policji w Sztumie. Do gratulacji przyłączyła się 
Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 
Następnie, Starosta przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w 

okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie odbyły się 
w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z Wicestarostą 
Sztumskim, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w maju 2015 roku. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr VIII/2015. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 
Radny Leszek Sarnowski nawiązał do informacji, jaka się pojawiła w lokalnych 

mediach odnośnie nieprawidłowości finansowych w Zespole Szkół im. J. 

Kasprowicza w Sztumie. W związku z czym, radny zapytał, czy prawdą jest, Ŝe 

Zarząd Powiatu wszczął w szkole kontrolę? 

Radny odniósł się takŜe do informacji Starosty w sprawie przetargu na 

okaszenie poboczy dróg powiatowych. Zapytał, czy w tym zadaniu chodzi 

wyłącznie o koszenie trawy, czy równieŜ o usuwanie zarośli? Radnemu chodziło 

głównie o drogę na odcinku śuławka Sztumska – Bukowo, aŜ do miejscowości 

Tropy. Radny powiedział, Ŝe pobocze na w/w odcinku drogi jest bardzo 

zaniedbane. 
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Radny nawiązał równieŜ do sprawozdań StraŜy PoŜarnej i Policji, w których to 

zwrócono uwagę na niebezpieczeństwo utraty zdrowia i Ŝycia z uwagi na 

rosnące przy drogach drzewa. Radny powiedział, Ŝe moŜe warto się zastanowić 
nad programem wycinki drzew, zarówno przy drogach powiatowych jak i 

wojewódzkich. Powiat Sztumski jest obszarem przodującym w zalesianiu, więc 

posiada argument, aby wycinki drzew przy drogach dokonywać. 
 

Radny Piotr Stec zapytał o stan prawny drogi powiatowej w kierunku Koślinki 

oraz jakie działania Zarząd zamierza podjąć w sprawie drogi? Radny dodał, Ŝe 

wymieniona droga jest w opłakanym stanie. Poprosił teŜ o informację w sprawie 

podjętej decyzji dotyczącej strefy lotniskowej. Radny poruszył takŜe sprawę 
kolejnego nieszczęścia związanego z samobójstwem młodego człowieka. W 

związku z tym zapytał Starostę, czy podjęte zostały konkretne działania 

zmierzające do opracowania programu profilaktyki wspierania młodych ludzi w 

trudnych sytuacjach. Jest, co prawda realizowany w Powicie program pomocy 

psychologicznej, ale czy jego realizacja przekłada się na konkretne działania? 

 

Przewodnicząca Rady  udzieliła głosu Senatorowi Leszkowi Czarnobaj. 

 

Senator Leszek Czarnobaj pogratulował radnym wyborów na IV kadencję i 

Ŝyczył sukcesów w pracy oraz trafionych decyzji, takich, dzięki którym 

wyborcy będą pewni, Ŝe dokonali właściwego wyboru. Senator poinformował, 

Ŝe pracuje w dwóch komisjach: w Komisji Finansów i Komisji Polonijnej. 

Następnie Senator pokrótce przedstawił zakres działania obu komisji. Ponadto 

poinformował o tym, Ŝe w Sztumie jest biuro senatorskie i poselskie. WaŜnym 

elementem dla Senatora było to, Ŝe ze spotkań na róŜnego rodzaju 

uroczystościach, czy posiedzeniach róŜnych grup dyskusyjnych wynosi 

fantastyczne wraŜenia. Dla przykładu podał spotkanie z grupą Uniwersytetu 

Trzeciego Wieku. Z przyjemnością słuchał ludzi i ich krytyki oraz trafnych 

spostrzeŜeń co do problemów społecznych i wydarzeń politycznych w kraju. 

Senator nawiązał teŜ do ustawy o petycjach. Przypomniał, Ŝe ustawa nakłada 

obowiązek rozpatrywania przez władze petycji zgłaszanych przez obywateli. 

Petycje pozwolą obywatelom na bezpośrednie uczestnictwo w procesie 

sprawowania władzy. W ramach petycji obywatele indywidualnie lub zbiorowo 

mogą zgłaszać wnioski lub propozycje odnoszące się do wszelkich spraw 

związanych z Ŝyciem publicznym, mogą wnosić projekty w sprawie zmiany 

prawa lokalnego. Senator zachęcił do uczestnictwa w tego rodzaju projekcie i 

promowania go. 

 

W związku z tym, Ŝe Senator Czarnobaj jest takŜe członkiem Komisji ds. 

Finansów, Wicestarosta Antoni Downarowicz zapytał, czy w roku 2016 i w 

latach następnych będzie realizowany program przebudowy dróg lokalnych?  
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Senator Czarnobaj powiedział, Ŝe program przebudowy dróg lokalnych jest 

waŜnym programem, który naleŜy kontynuować. Komisja zabiega o to aby 

program ten był stałym programem, powiększonym o przebudowę dróg 

wojewódzkich. Senatorowie wnioskowali do Ministra Finansów, aby minimalna 

kwota, jaką przeznacza się na tego rodzaju zadanie, nie była niŜsza jak 2 

miliardy złotych. Senator dodał, Ŝe zadanie to ma wtedy sens, jeśli na jego 

realizację przeznacza się co najmniej 1 miliard złotych. Sytuacja w Polsce jest 

jednak tak dynamiczna, Ŝe nie wiadomo co będzie priorytetem w zadaniach na 

przyszłe lata. Senator wyraził nadzieję, Ŝe program rozwoju dróg lokalnych w 

dalszym ciągu będzie programem waŜnym. 

Co do pomysłu rozszerzenia strefy ograniczonego uŜytkowania aŜ do obszaru 

kwidzyńskiego Senator był za tym, aby strefa ta jednak była ograniczona. 

Więcej zapytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca podziękowała Senatorowi za zabranie głosu. 

 
Ad.7 Informacja o aktualnej sytuacji szpitala 
 
Dyrektor szpitala Marzanna Kaczanowska przedstawiła sprawozdanie z 

działalności szpitala za I kwartał 2015 roku. Poinformowała, Ŝe aktualny 

kontrakt szpitala wynosi 366 790 punktów. Dodała, Ŝe szpital oprócz kontraktu 

realizuje takŜe świadczenia ponad limitowe, za które NFZ wypłaca jedynie w 

części. Pełne nadwykonania  wypłacane są w zakresie udzielanych  świadczeń 
na OIOM i na oddziale udarowym. Dyrektor Kaczanowska powiedziała takŜe o 

inwestycjach i programach zdrowotnych jakie będą realizowane w szpitalu. 

Planowane są inwestycje w zakresie SOR ( budowa lądowiska i oddziału 

ortopedycznego). Rozszerzony będzie równieŜ Oddział zespół poradni 

specjalistycznych tj. poradni: laryngologicznej, połoŜniczo-ginekologicznej, 

reumatologicznej, rehabilitacyjnej, neonatologicznej, poradni leczenia bólu. 

Dyrektor przypomniała, Ŝe od kwietnia tego roku przy ścisłej współpracy z 

Powiatem Sztumskim, realizowany jest projekt „Uprzedź nowotwór i ciesz się 
Ŝyciem”. Dyrektor poinformowała teŜ o zatrudnieniu nowej grupy 

pracowników. 

 

Starosta Wojciech Cymerys dodał, Ŝe z obserwacji i utrzymywanych kontaktów 

z dyrekcją spółki i związkami zawodowymi w sztumskim szpitalu wynika, Ŝe 

szpital wywiązuje się ze świadczeń medycznych i świadczeń wobec 

pracowników szpitala. 

 

Radny Piotr Stec zapytał, czy oddział ortopedii będzie nowym oddziałem czy 

oddział chirurgii będzie rozszerzony o ten oddział? 
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Dyrektor Kaczanowska wyjaśniła, Ŝe zgodnie z wymogami SOR oddział 

ortopedyczny musi być wydzielonym oddziałem. 

 

Radna Teresa Skolimowska nawiązała do przychodni specjalistycznych. 

Zapytała, jaka będzie dostępność do przychodni i gdzie one się będą mieściły? 

 

Dyrektor wyjaśniła, Ŝe na utworzenie wspomnianych przychodni złoŜony został 

do NFZ kontrakt i jeśli szpital otrzyma kontrakt, to będą to poradnie 

przyszpitalne w kompleksie tych poradni, które juŜ funkcjonują. 
 

Radni do informacji uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.8 Sprawozdanie z realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej za rok 
2014 
 

PoniewaŜ sprawozdanie było przedstawione i szczegółowo omawiane na 

posiedzeniach dwóch Komisji Rady tj. Komisji ds. BudŜetu i Komisji ds. 

Społecznych, Powiatowy Lekarz Weterynarii Waldemar Nowakowski pokrótce 

przedstawił sprawozdanie w przedmiotowej sprawie i uzupełnił je o informacje, 

jakich sprawozdanie nie zawierało. 

W dyskusji udział wzięli: 
Radny Ryszard Mazerski zapytał, czy dane zawarte w sprawozdaniu dotyczą 
obu powiatów tj. powiatu sztumskiego i powiatu malborskiego? 

Pan Nowakowski poinformował, Ŝe dane zawarte w sprawozdaniu dotyczą obu 

powiatów. 

 

Radni do sprawozdania oraz informacji więcej uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.9 Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 
powiecie sztumskim w 2014 roku 
 
Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Michał Zapolski podziękował za 

ciepłe przywitanie go jako nowego komendanta, które potraktował jako dobrą 
monetę na przyszłą współpracę z władzami samorządowymi. 

Następnie Komendant przedstawił stan bezpieczeństwa i porządku publicznego 

w Powiecie Sztumskim. Dodał, Ŝe sprawozdanie było szczegółowo omawiane 

na posiedzeniach Komisji Rady Powiatu – Komisji ds. Społecznych i Komisji 

ds. BudŜetu. 
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Dyskusja: 

Radny Ludwik Butkiewicz powiedział, Ŝe w środkach masowego przekazu 

panuje sporo kontrowersji na temat wprowadzonych przepisów co do 

ograniczenia prędkości w terenie zabudowanym i zatrzymania prawa jazdy z 

tytułu przekroczenia prędkości. W związku z tym zapytał, czy policja sztumska 

ma juŜ osiągnięcia w tej dziedzinie? 

Komendant odpowiedział, Ŝe w tej kwestii osiągnięć policja nie ma, ale jest to 

odbierane za dobry omen, co świadczy, Ŝe nie ma piratów na terenie powiatu. 

 

Radni do oceny uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.10 Informacja o działaniach wspierających „Bezpieczne Wakacje” 
 
Informację w przedmiotowej sprawie przedstawił Komendant Powiatowy Policji 

w Sztumie Michał Zapolski. Komendant dodał, Ŝe informacja była równieŜ 
przedmiotem posiedzenia Komisji ds. Społecznych. 

 
Do przedstawionej informacji radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.11  Informacja o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpoŜarowej, 
przeciwpowodziowej, zapobiegania innym zagroŜeniom Ŝycia i zdrowia 
ludzi oraz środowiska za 2014 rok 
 

Informację w przedmiotowej sprawie przedstawił Komendant Powiatowy 

Państwowej StraŜy PoŜarnej w Sztumie Tomasz Banach, który dodał, Ŝe  

informacja była szczegółowo omawiana na posiedzeniacch Komisji ds. BudŜetu 

i Komisji ds. Społecznych .  

Dyskusja: 

Radny Ludwik Butkiewicz wyraził wdzięczność za pomoc w zorganizowaniu 

pokazów z udzielania ratownictwa medycznego, jakie odbyły się w dwóch 

szkołach w gminie Stary Dzierzgoń.  
Przewodnicząca Rady przyłączyła się do podziękowań radnego. Przypomniała, 

Ŝe od kilku lat jest propagowany dzień nr 112,  który to atrakcyjnie wspiera 

StraŜ PoŜarna. 

 

Radni więcej uwag ani zapytań do sprawozdania nie wnieśli. 
 
Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr VII/2015. 
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Ad.12 Informacja z wykorzystania dopłat bezpośrednich dla rolników 
 
Informację z wykorzystania dopłat bezpośrednich dla rolników przedstawił 

Kierownik ARiMR w Sztumie Mirosław Szczepanek.  

 
Do przedstawionej informacji radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.13 Analiza kosztów obsługi administracji oraz obsługi finansowo-
księgowej w szkołach powiatu sztumskiego za 2014 rok 
 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła informację w powyŜszej sprawie. 

 

Do przedstawionej informacji radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.14 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej 
pomieszczeń zlokalizowanych w budynku przy ul. Reja 8 stanowiących 
własność Powiatu Sztumskiego na rzecz Szpitali Polskich S.A. z/s w 
Katowicach 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału GK Danuta 

Ossowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisje ds. BudŜetu. 

Radny Piotr Stec poprosił o przedstawienie warunków umowy najmu. 

Naczelnik Wydziału Danuta Ossowska wyjaśniła, Ŝe umowa będzie zawierała 

takie same warunki jak umowa główna zawarta ze spółką. Jeśli zaś chodzi o 

wysokość stawki, to Naczelnik nie była jeszcze w stanie jej podać. 
Starosta Wojciech Cymerys powiedział, Ŝe o wysokości stawki dzierŜawy radni 

będą poinformowani. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 
 

W obecności 15 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/45/2015 w 

sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej pomieszczeń 
zlokalizowanych w budynku przy ul. Reja 8 stanowiących własność Powiatu 

Sztumskiego na rzecz Szpitali Polskich S.A. z/s w Katowicach.  
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Podczas głosowania nieobecny był radny Sarnowski. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr VIII/2015. 

 

b) w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego 
w Sztumie 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Sekretarz Halina Gierała. Dodała, Ŝe 

projekt uchwały był procedowany na posiedzeniu Komisji ds., Społecznej i 

Komisji ds. BudŜetu. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/46/2015 

w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w 

Sztumie. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2015-2021 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/47/2015 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego 

na lata 2015-2021. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
d) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/48/2015 

w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok. 
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 Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.15 Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o 
przedłoŜonym przez Zarząd Powiatu Sztumskiego sprawozdania z 
wykonania  budŜetu za 2014 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła uchwałę RIO w sprawie wydania 

opinii o przedłoŜonym przez Zarząd Powiatu sprawozdania z wykonania 

budŜetu za 2014 rok. Opinia RIO w powyŜszej sprawie była pozytywna. 

 
Uchwała RIO stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.16 Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie 
zaopiniowania sprawozdania z wykonania budŜetu powiatu za 2014 rok 
 
Opinie w przedmiotowej sprawie przedstawili Przewodniczący Komisji stałych 

Rady Powiatu Sztumskiego. Z opinii poszczególnych Komisji wynikało, Ŝe 

sprawozdanie z wykonania budŜetu za 2014 rok zostało przez komisje 

pozytywnie zaopiniowane. 

 
Opinie Komisji stanowią Załącznik nr 17 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.17 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań finansowych  
Powiatu Sztumskiego za 2014 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budŜetu  Powiatu Sztumskiego za 2014 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. 

 

Do przedstawionego projektu radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/49/2015 

w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań finansowych  Powiatu Sztumskiego za 

2014 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu  Powiatu Sztumskiego 

za 2014 rok 

 

Uchwała  stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.18 Zapoznanie radnych  z wnioskiem Komisji  Rewizyjnej Rady 
Powiatu Sztumskiego o wykonaniu budŜetu  za 2014 rok  i udzieleniu 
absolutorium Zarządowi  Powiatu Sztumskiemu 
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Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Sylwia Kubik przedstawiła wniosek o 

udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu Sztumskiego. Wniosek wnosił o 

udzielenie Zarządowi absolutorium z tytułu wykonania budŜetu powiatu za 2014 

rok. 

Wniosek stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.19 Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii  o wniosku  Komisji 

Rewizyjnej  Rady Powiatu Sztumskiego o udzielenie  absolutorium  
Zarządowi Powiatu Sztumskiego 
 
Uchwałę RIO w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej przedstawiła 

Skarbnik Lucyna Bednarska. Opinia o wniosku Komisji Rewizyjnej była 

pozytywna. 

 
Uchwała RIO stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Ad.20 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi 
Powiatu Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2014 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 

Radny Leszek Sarnowski powiedział, Ŝe uchwała o udzielenie absolutorium jest 

jedną z waŜniejszych uchwał podejmowanych przez Radę Powiatu. W związku 

z czym, w imieniu Klubu Radnych Obywatelskiego Porozumienia 

Samorządowego „Powiśle” radny przedstawił opinię o wykonaniu budŜetu za 

2014 rok. Radni Klubu byli za udzieleniem Zarządowi absolutorium. 

 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/50/2015 
w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego  z tytułu 

wykonania budŜetu za 2014 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 21 do Protokołu nr VIII/2015. 

 
Starosta Wojciech Cymerys podziękował za udzielenie Zarządowi absolutorium. 

Podziękował takŜe skarbnik i  pracownikom Starostwa Powiatowego, a takŜe 

kierownikom jednostek powiatowych za przyczynienie się do wykonania 

budŜetu za 2014 rok. 

Starosta zapewnił radnego Sarnowskiego, Ŝe działania w sztumskim szpitalu 

będą na bieŜąco monitorowane. 

 

Ad.21 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
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Starosta Wojciech Cymerys  udzielił odpowiedzi na zapytanie dotyczące 

nieprawidłowości finansowych w ZS im. J. Kasprowicza w Sztumie. Starosta 

poinformował, iŜ faktycznie podczas przeprowadzonej przez rewidenta 

finansowego Starostwa Powiatowego kontroli w szkole, wykryto 

nieprawidłowości finansowe. O nieprawidłowościach powiadomiony został 

Zarząd Powiatu oraz Dyrektor szkoły. Z osobami, które dopuściły się 
powstałych nieprawidłowości rozwiązano umowy o pracę z winy pracownika. O 

zaistniałym fakcie została poinformowana takŜe policja, która prowadzi 

postępowanie w tej sprawie. Kontroli poddawane są wcześniejsze lata a o jej 

wynikach radni będą poinformowani po jej zakończeniu. 

 

Radny Stec dopytał, czy prawdą jest, Ŝe jedna z pracujących osób, które 

dopuściły się powyŜszego czynu, była juŜ obciąŜona wyrokiem skazującym 

przez sąd?  

Starosta odpowiedział, Ŝe nic mu nie wiadomo na ten temat, a kontrola takiego 

zarzutu nie przedstawiła. 

Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, Ŝe do chwili obecnej we 

wszystkich jednostkach powiatowych były przeprowadzane kontrole 

tematyczne, czyli wyrywkowe, podczas których trudno było wykryć naduŜycia 

finansowe. W związku z tym, Ŝe od omawianej wyŜej szkoły trudno było 

otrzymać wydruki z ewidencji księgowej zarządzono kontrolę pełną, czyli 

kompleksową. Podczas kontroli wykryto nieprawidłowości finansowe. Od teraz 

we wszystkich  jednostkach organizacyjnych będą przeprowadzane kontrole 

kompleksowe. Skarbnik dodała, Ŝe na dzień dzisiejszy wypracowano program 

księgowania i rozliczania finansów i wprowadzono go w jednostkach. 

Radnego Steca interesowała takŜe poprawność naliczenia wynagrodzeń 
pracowniczych. Obawiał się, ze mogą wystąpić roszczenia z tym związane. 

Skarbnik odpowiedziała, Ŝe w tej kwestii nie powinno być nieprawidłowości, ale 

wynagrodzenia będą teŜ poddane kontroli. Dodała, Ŝe oprócz kontroli 

przeprowadzonej przez rewidenta finasowego, przeprowadzona będzie kontrola 

przez biegłego finansowego powołanego przez prokuratora. 

Starosta przypomniał, Ŝe kontrola wciąŜ trwa i na szczegółowe odpowiedzi na 

pytania przyjdzie jeszcze czas. 

Odpowiedzi w sprawie okaszania poboczy udzielił Wicestarosta Antoni 

Downarowicz. Wicestarosta poinformował, Ŝe pierwsze okaszanie poboczy 

będzie wykonane do połowy czerwca tego roku. Jeśli chodzi o drzewa przy 

drogach, to w ramach realizacji programu przebudowy dróg lokalnych 

wystąpiono juŜ o wycięcie chorych lub przeszkadzających drzew w realizacji 

inwestycji i w większości otrzymano pozwolenie na ich wycięcie. Wicestarosta 

szacował, Ŝe drzew przydroŜnych jest ok 25.000 sztuk i gdyby powiat otrzymał 

zezwolenie na ich wycięcie to ich wycinka trwałaby przez lata. Dlatego, 
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przynajmniej  na drzewa znajdujące się na łukach przy drogach będą składane 

wnioski o wycięcie. 

Wicestarosta powiedział, Ŝe okaszanie dotyczy traw oraz wycinania zarośli 
wokół drzew.  

Jeśli chodzi o drogę w kierunku Koślinki czyli o ulicę Kochanowskiego, to jest 

to droga powiatowa i na chwilę obecną działania Zarządu zmierzają do tego, aby 

nastąpiło wywłaszczenie części działki w celu odbudowy urządzenia wodnego, a 

następnie odbudowy drogi, na remont której jest juŜ sporządzona dokumentacja. 

Przypomniał, Ŝe przez trwający proceder z rowem odwadniającym droga uległa 

zniszczeniu. Starosta wyraził nadzieję, Ŝe osoba, która się przyczyniła do 

obecnego stanu technicznego drogi, pokryje koszty jej odbudowy. 

 

Na zapytanie dotyczące strefy lotniskowej w Królewie Malborskim odpowiedzi 

udzielił Wicestarosta Antoni Downarowicz. Wicestarosta poinformował, Ŝe 30 

kwietnia br. z Powiatu Malborskiego do Marszałka Województwa Pomorskiego 

zostało wysłane pismo, którego treść Wicestarosta odczytał. W piśmie 

zasugerowano min., aby przedstawiciele obu Powiatów uczestniczyli w 

ponownym procesie  przygotowania uchwały Sejmiku Wojewódzkiego w 

sprawie strefy ograniczonego uŜytkowania, z moŜliwością wnoszenia swoich 

uwag, wątpliwości i zastrzeŜeń. Do chwili obecnej nie otrzymano na pismo 

odpowiedzi, ale z rozmowy Starosty Wojciecha Cymerysa z radnym Sejmiku 

Województwa Pomorskiego Józefem Sarnowskim wynika, Ŝe decyzja o 

podjęciu uchwały przez sejmik została odłoŜona na okres 4 miesięcy. 

 

Starosta odniósł się do samobójstwa, o którym wspomniał radny Stec. Starosta 

wraził nadzieję, Ŝe procederu związanego z samobójstwem nie przypisuje się 
władzom samorządowym powiatu. Przypomniał, Ŝe Powiat Sztumski jest 

jednym z nielicznych powiatów, który realizuje program ochrony zdrowia 

psychicznego. Poinformował, Ŝe 19 maja br. odbyło się spotkanie zespołu 

koordynującego program, na którym poruszono teŜ sprawę samobójstwa. W 

spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele MOPS, GOPS, PCPR, PUP oraz doktor 

Barganowska. Analizowane były wszystkie działania prowadzone w zakresie 

ochrony zdrowia psychicznego. Starosta dodał, Ŝe w powiecie działają takŜe 

Warsztaty Terapii Zajęciowej, Zakład Aktywności Zawodowej, w których osoby 

z niepełno sprawnościami, w tym równieŜ z psychicznymi, znajdują 
zatrudnienie. Starosta uwaŜał, Ŝe w materii ochrony zdrowia psychicznego 

Powiat Sztumski robi bardzo duŜo. Poinformował, Ŝe w połowie czerwca w tej 

sprawie będzie  zorganizowana konferencja. Konferencja przygotowana będzie 

przede wszystkim dla rodzin, poniewaŜ problemy psychiczne młodzieŜy 

głównie zaczynają się w rodzinach. Starosta dodał, Ŝe od września tego roku w 

szkole będzie pracował psycholog, który będzie wsparciem dla młodzieŜy w 

róŜnego rodzaju problemach. 
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Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 
Ad.22 Wnioski i oświadczenia. 
 

Wniosków i oświadczeń nie złoŜono. 

 
Ad.23 Sprawy róŜne. 

 
W imieniu Wacława Bieleckiego radny Ryszard Mazerski zaprosił na VIII 

wystawę fotografii uczestników warsztatów Uniwersytetu Trzeciego Wieku 

przy Sztumskim Centrum Kultury. Wystawa odbędzie się 28 maja o godzinie 

17.00 w SCK w Sztumie. 

 

W imieniu Dyrektora ZAZ, Starosta Wojciech Cymerys zachęcał radnych i 

obecnych na sali obrad do zwiedzenia kuchni. Starosta zachęcał równieŜ do 

udziału w uroczystościach związanych z Dniem Powiatu. Poinformował, Ŝe 

obchody odbędą się 6 czerwca 2015 roku na placu sztumskiego Zamku. 

 

Radny Piotr Stec zaprosił do udziału w imprezie rowerowej, która odbędzie się 
w dniu 13 czerwca br. Rajd rowerowy rozpocznie się o godzinie 10.00 

wyjazdem ze Sztumu do miejscowości Balewo. W Balewie odbędzie się festyn. 

 

Przewodnicząca poinformowała, Ŝe wstępny termin następnej sesji przewidziany 

jest na 22 czerwca 2015 roku. 

 

Ad.24 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady VIII 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz18
30

. 

 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

   

   Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr VIII/2015: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 


